

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales.
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

ES DIFUNDIDO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE IVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

"MURCIANAS,"

POR EDUARDO FLORES

He dicho en más de una ocasión, y no me canso de repetirlo, que cuando publica cualquier murciano una obra literaria, quisiera yo que ésta fuese un portento de hermosura para que todos pregonasen su valer y abrumaran con sus elogios al autor, analizando el nombre de mi tierra. Pero tales portentos no son muy frecuentes, y he mes de conformarme con nuestro buen deseo y con la publicación de ciertos libros que, si no immortalizan, crean un nombre respetable y sirven para que la literatura regional aumente su bibliografía y agrada los lauros de sus triunfos.

Aunque nuestro aplauso tenga poca resonancia por la pequeñez del que lo tributa, no ha de faltar en toda ocasión que la justicia lo reclame, ó, mejor dicho, siempre que nuestra voluntad lo inspire y dispongamos de tiempo para hacerlo público con la modestia que debe ser tributada. Y hoy que acabamos de leer un tomo de poesías en el que se aspira la fragancia de nuestros jardines, el aroma que exhala el azahar de nuestros huertos; donde palpitan los amores de nuestros contárranos y pareos como que se escucha el murmullo del agua que discurre por los brazales y por las adegüas, ¿no ha de aparecer nuestro saludo de bienvenida? ¿Nuestra felicitación más cordial y nuestro aplauso más efusivo?...

Si á estas cualidades se une la humildad, la persistencia en el trabajo y la honradez con que D. Eduardo Flores vacía su corazón y su alma de poeta, se hallará justificado nuestro elogio. ¿Que no han de ser todas las alabanzas y todos los aplausos para la gente adinerada y para los políticos influyentes que disponen del poder y que cuentan con la adulación y con la lisonja de muchos? También los poetas y los sabios, por muy pobres que sean, tienen quien les rinda el homenaje de su admiración, por considerarlos más acreedores que los otros á la gratitud de sus compatriotas, ya que la importancia de los pueblos no se aprecia por el número de sus millonarios y de sus ministros, sino por el de sus hombres de ciencia, por el de sus escritores y por el de sus artistas.

Hablar de las combinaciones métricas que contiene la breve colección de poesías de señor Flores, no lo considero muy necesario, ya que en cualquier tratado de retórica y poética puede hallarse la morfología que menciono. Diré únicamente que en el volumen que acabamos de leer no se advierte la pensión aristocrática que notamos en otros libros que ahora se publican. El poeta deja que su inspiración se manifieste sin grandes sutilezas ni atambalamientos; forma sus composiciones con sencillez, dando de lado á los espíritus que hoy están en boga, y aunque deja entrever la influencia que en él ejercieron las lecturas de otros poetas consagrados por la fama, no pierde su propia fisonomía ni maritilla en el yunque de la imitación que borra por completo la personalidad del escritor.

Nadie puede alardear hoy de originalidad absoluta. Todas las ideas que sustentamos fueron esbozadas y defendidas por nuestros ascendientes, los cuales influyeron con sus escritos en la formación de nuestro carácter y de nuestra mentalidad creadora. Si los autores que sirvieron para modular la inteligencia, para grabar en ella los pensamientos y las imágenes que han de formar el gusto y la razón de aquel que los estudia, fueron hombres equilibrados, de claro juicio y de profundo saber, sus lecciones serán muy provechosas y flotará su espíritu en las generaciones que les sucedan, sirviendo de fundamento sus enseñanzas para llevar á cabo nuevas investigaciones que les amplíen y que las robustezan; pero si el Mentor es caquívano, de poca cultura y de escasa honradez científica ó literaria, sus predicaciones y consejos servirán para que la opinión se extravíe y pereza arrastrada por su misma incapacidad y por su orgullo.

Eduardo Flores no es un reformador de la rima castellana: él no aspira á que sus versos merezcan el calificativo de impecables, sino á que gusten por su sutura, por su inspiración y por su sentimiento.

Podrá la crítica exigente señalar ciertos descuidos, mostrar las faltas en que hubo de incurrir el autor; pero ¿qué poeta es hallará exento de pecado? Unos más y otros menos, todos han incurrido en equivocaciones gramaticales y retóricas; todos mordieron la fruta del árbol de la incorrección, y por ello no dejaron de ser grandes artistas que contaron con nuestra veneración y con nuestro cariño.

El examen de poesías no ha de hacerse cuidando sólo de la parte exterior: es preciso penetrar en su entraña para que se vea lo que cubre el ropaje; para que conozcamos al poeta y estudiemos el alma de sus composiciones, que es lo primordial y definitivo. Y el alma del que ha compuesto las poesías de que hablo, no es compleja ni contradictoria, sino apacible, clara y transparente, revestida de una sencillez que, poco á poco, se apodera de nuestra atención y gana por completo nuestra simpatía.

No hallaréis en los versos de Flores ese farrago de palabras extranjeras y de giros viciosos que repugnan, ni os saldrán al paso las falsedades de pensamiento y de construcción á que nos tienen acostumbrados muchos que indebidamente toman hoy el nombre de poetas. El autor de *Murcianas* recibe la impresión y la expresa sin rebuznar la frase y sin servirse de intermediarios que descomponen la naturalidad y alteran el sentido de las cosas.

Para corroborar cuanto digo, exponeré una muestra, que es es el argumento más convincente que se puede hacer cuando nos referimos á trabajos de fadola literaria; pues en este caso, como en todos, hay que tener en cuenta la frase que tan hermosamente hubo de pronunciar el cardenal Jiménez de Cisneros: «Fray Ejemplo es el mejor predicador».

Canta el poeta las delicias de un primer beso, y dice:

«Beso de amor! No hay nada con que

pueda nuestra lengua expresar tanta ventura; no hay dulzura que iguale á su dulzura; con él impreso en nuestros labios queda un sabor celestial que siempre dura.

«¿Que os he pecado to dicen?... No lo creas. ¿Cómo ha de ser pecado lo que es gloria! Sólo el beso denigra, de memoria, las viejas, las beatas y las feas...»

«La noche convidaba un dulce calma; un beso to pedí, con ansia loca, y el uirto to boca con mi boca, se confundió aquel beso con mi alma; y desde entonces dudo, porque siento que en to boca dejé mi alma prendida, ¡si es mi espíritu aún quien me dá aliento ó es to beso de amor quien me dá vida!»

Esta composición, que para mí es una de las más inspiradas, corre parejas con aquella otra que se titula *Clavetes*, de la cual copio las estrofas que dicen así:

«Tiene la zagala dos grandes moscas: una de clavetes, cual sus labios, rojos, y otra de clavetes de color de cora.

Allí en la ventana pomposos se muestran, y un ramo en la mano el moqueo lleva;

un ramo en la mano de clavetes rojos, y, al par que los gale, amanta los besa.

Se pasó la tarde; la noche es serena; de plata parecen, á la luz de la luna, las sendas;

entre los narajos el azahar blanquea como palomitas, como mariposas de las noches bellas.

Se escuchan del perro la iridos de alerta; lanza en los azarbes la rana su canto, por entre las matas los grillos chirroan;

se oyen á lo lejos puentes de guitarra y coplas gitanas que amores encierran; la brisa, en los árboles, cual si liras fueran,

va arrancando notas de armoniosos ecos que se esparcen por toica la güerta; murmullo del agua abajo en las cedeas,

y arriba en el cielo, el coro acompaña rumor de palmeras.»

Cesamos de transcribir para que no resulte interminable nuestro artículo.

La colección de poesías que acaba de aparecer, es una prueba muy elocuente de la inspiración del señor Flores. Y es que la tierra murciana produjo siempre bonisimos poetas. Beltrán Hidalgo y Polo de Medina, entre los antiguos; Selgas, Arnao, Monroy, Serrano Alázar, Balart, Ricardo Gil, entre los fallecidos en nuestro tiempo; y junto á esos nombres, contamos con pléyades tan ricas como las que forman Herranz, Martínez Torne!, Frutos Basa, Perné, Jara Carrillo, Sánchez Madrigal, Carlos

Cano, Tolosa y tantos otros como brillan para bien de la literatura patria y para regocijo de sus paisanos y lectores. Lo cual prueba que la poesía no desaparece, como aseguran ciertos caballeros; y no desaparece, porque la poesía es el sentimiento; es el alma popular; es juventud y belleza que conmueve y seduce, que deleita y sublima.

Cuando el libro del señor Flores acababa de imprimirse, la muerte despiadada y brutal egó la vida de su joven esposa. La que fué manantial de dicha, de inspiración y de cariño; la que consagró toda su vida, todos sus pensamientos y todo su amor al poeta, no pudo ver coleccionados aquellos versos que, gozosa y palpitante por la emoción y por el entusiasmo, leería en su doncellez. ¡Cuando la felicidad la cortejaba y el recuerdo del hombre amado embalsamaba su existencia!... Es decir, que lo que debió causar justificada satisfacción y noble orgullo, causará en el ánimo de nuestro amigo pesar hondo y amargura infinita. Pero el poeta extrairá de su propio sentimiento el lenitivo que ha de calmar su dolor, y proseguirá luchando para ganar el pan de sus hijos y para labrarse una reputación literaria.

La obra de Flores contiene un soneto que sirve de prólogo y un epílogo en prosa. El primero es de Tolosa Hernández, y el segundo de Ramón Pontones. Ambos trabajos están muy bien escritos y corresponden á la inspiración que campea en todos los versos del autor de *Leptóntanas* y al entusiasmo que pone en sus artículos el joven redactor de *EL LIBERAL*, cuyas aptitudes para el cultivo de la literatura se agrandan visiblemente.

En resumen: un libro poco extenso, pero de buena factura, cuya adquisición recomendamos á nuestros lectores, á la vez que felicitamos á su autor.

Alberto Sevilla

ALICANTE

LA CORRIDA DEL DIA 29

Me juzgo en el caso de advertir al excelente aficionado y crítico taurino «El sebriño de Paquirro», que ha quedado corto al apreciar el estipendio que deben percibir los espadas contratados para el día de San Pedro.

No son diez mil pesetas, sino doce mil «del ala» las que cobrarán Bombita y Machaquito. Y lo que es más triste todavía: Ricardo se embolará seis mil quinientas pesetas de su ajuste, á pesar de hallarse imposibilitado para venir á causa del percance que sufrió en Algeiras.

Estas son las consecuencias del eterno tema de las sustituciones, que la empresa de Murcia tuvo la valentía de solucionar debidamente en el año anterior.

En el tren correo de Madrid, ha regresado hoy la comisión que marchó á escoger el ganado de Murcia.

Para sustituir á Ricardo en la corrida próxima del día de San Pedro, ha conseguido ajustar al diestro Bienvenida, que, en unión de Machaquito, se la entenderá con los murveños.

La combinación mencionada ha de llenar por completo los deseos de los buenos aficionados.

También han arribado los seis hermosos toros que han de lidiarse en dicha corrida, verificándose esta tarde el desoncejamiento en el redondel de la plaza.

Ha aquí la filiación de los astados: «Boleró», núm. 8, cárdeno. «Rebolero», núm. 47, negro. «Capitán», núm. 23, id. «Chocolate», núm. 48, id. «Estamero», núm. 55, id. «Algonovo», núm. 68, id.

Los comisionados que fueron á Sevilla vienen satisfechísimos de su gestión, y afirman en todos los tonos que traen lo mejor de la vacada.—24 Junio.

«BOLETIN OFICIAL»

El del día 24 contiene: Anuncio de deslinde del monte «España».

Otro de subasta de carbón. Requisitoria llamando al marinerito Hdezoso García Gera, de Borno. (Cádiz).

Anuncio de subasta de material y efectos existentes en la Fábrica de pólvora de Murcia.

Id. de varios géneros depositados en la Aduana de Cartagena.

Relación previa de las cantidades que han de satisfacer los dueños y explotadores de minas en esta provincia por

impuesto de explotación en el actual trimestre.

Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Cieza.

Edictos de los juzgados de Cartagena y La Unión.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Muchas gracias

El alcalde accidental señor Manzanares, accediendo galantemente á los deseos de las bellas cartageneras, que en estas calurosas noches se dan cita en nuestro hermoso muelle de Alfonso XII, punto de reunión ahora de toda Cartagena, que allí acude en busca de fresco y de diversiones, ha dispuesto con muy buen acuerdo ser riguroso diariamente el paseo central, en el que ya se está instalando la tradicional feria.

Como nosotros fuimos los primeros en hacer este ruego á dicha autoridad desde esta misma sección, nos complace en enviarle el testimonio de nuestro sincero agradecimiento, rogándole complete su excelente obra, mandando retirar de dicho paseo las numerosas piedras que tantas molestias vienen originando.

General enfermo

En Zaragoza, donde actualmente pasaba temporada al lado de su hijo el capitán de infantería D. Antonio, se encuentra enfermo de gravedad, el contralmirante de la Armada en situación de reserva, D. Antonio de la Rocha y Aranda, capitán general que fué de este Departamento, en el que residía desde entonces.

Las últimas noticias que se reciben de la capital aragonesa, secan alguna mejoría en el estado del distinguido general, por cuyo pronto y total restablecimiento hacemos fervientes votos.

Natalicio

La joven esposa del alférez de navío D. Juan Muñoz Dalgado y Garrido, ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña.

Nuestra enhorabuena á los dichos esposos padres.

Señora accidentada

Ayer tarde, en ocasión de que acompañada de su familia, pasaba por el muelle de Alfonso XII, fué víctima de un accidente la señora B.ª Ana Plasas, esposa del doctor D. Francisco Pescador y hermana política del subdirector del Banco de Cartagena, don Castimiro Muñoz.

Instantáneamente fué trasladada en un carruaje á su domicilio, y asistida por el doctor D. Aurelio Más, encontrándose bastante mejorada.

Prohibición

Los agentes municipales prohibieron ayer noche, que se quemaran las tradicionales «hogueras» de la víspera de San Juan, y que se dispararan carretillas y petardos.

La prohibición fué rigurosamente cumplimentada, por lo menos dentro de la población.

Mariso

Ha regresado de San Fernando, el ilustrado alférez de navío D. Francisco Matz Sánchez, alumno de la Escuela de Artillería de la Armada, en cuyos exámenes de fin de curso ha alcanzado el primer puesto.

Le enviamos nuestra felicitación.

Escorte repentina

En la diputación de Tallante ocurrió ayer tarde una sensible desgracia.

Con dirección á Mazarrón iba por la carretera guiando un carro de su propiedad, el vecino de la diputación de Miranda, Francisco Bernal Martínez, de 40 años de edad, casado y con hijos.

Próximo á Tallante, y á causa sin duda del mal estado del camino, se atascó el carro, costándole gran trabajo ponerlo nuevamente en marcha, y á los pocos momentos de hacerlo el desgraciado Francisco Bernal, caía al suelo como herido por un rayo.

Acudieron á prestarle auxilio algunos transeuntes, y con gran asombro vieron que todos los auxilios eran innecesarios, pues había dejado de existir.

Su muerte, que ha causado penosa impresión en Miranda, donde el finado era muy querido y en donde deja en la mayor indigencia á su pobre familia, se atribuye á los esfuerzos que realizó y que originaron la ruptura de un aneurisma.

El cadáver del infortunado carretero ha sido conducido hoy á esta ciudad, para que se le practique la autopsia.

Los torpederos ingleses

La flotilla de torpederos ingleses, que ha permanecido varios días en este puerto, saliendo luego para el de Alicante, regresó ayer tarde para



La Rifa

Rosario Berenguer Pérez

HA FALLECIDO A LOS 6 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Ramón Berenguer Sánchez y doña María Pérez Ferrandiz; hermanas, tíos, primos y demás parientes.

Participa á sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan la asistencia al entierro, que se verificará esta tarde á las cinco, en la iglesia del Carmen, por cuyo favor los anticipan las más sentidas gracias.

Murcia 25 de Junio de 1909.

Casa mortuoria: Alameda de Colón.—El duelo se despide en la Puerta de Castilla.

sprovisionarse de carbón y se ha hecho á la mar esta mañana á las seis con rumbo á Gibraltar.

Recompensa

Al Ayudante de Marina del puerto de Aguilas, teniente de navío D. Alfonso Moreno de Arcos y Millar, le ha sido concedida la cruz de primera clase de la orden del Mérito Naval con distintivo blanco, en recompensa al mérito contraído en el incendio que se declaró á bordo del vapor inglés «Blenheim» en el citado puerto el día 1.º de Enero del corriente año.

Reciba nuestra enhorabuena el distinguido marino.

Rateros

Los agentes de vigilancia y seguridad, han detenido en la madrugada última á cuatro individuos que se dedicaban á la lucrativa profesión de Candelas, apoderándose de cuanto encontraban al alcance de sus manos.

Riña

En la calle de Jesús y María, han reñido esta mañana á las doce Dolores Carrión, Francisco Reina y Dolores Garzaez, resultando esta última con heridas leves en la cara, de las que fué curada en el Hospital de Caridad.

D. Pedro Casciaro

Esta madrugada falleció en Torrevieja el acaudalado banquero de esta plaza, D. Pedro Casciaro Lobato, propietario del balneario «San Pedro del Mar», y persona muy conocida y estimada en esta localidad.

A su familia enviamos nuestro pésame.—24 Junio.

Diario de Murcia

PARA LA RIFA

Ya se han empezado á recibir objetos para la rifa que á beneficio de la Casa de Misericordia y Manicomio, ha organizado la Junta auxiliar de dicho asilo.

Los nombres de los donantes y los objetos recibidos son los siguientes: S. A. la infanta D. Isabel, un servicio de aseó de plata.

SS. AA. los infantes D. Fernando y D.ª Teresa, un aparato de luz eléctrica.

D. Isidoro de la Cierwa, 96 abanicos japoneses.

D. José María Romero, dos cuadros.

D. Anselmo Lorenzo y D. Manuel Bellbira, 25 bolsos de piel para señora.

D. José Asensio Ilán, 2 abanicos japoneses grandes, 2 cortapapeles, 6 polveras, 6 ceniceros, 2 bandejas y 6 porta-retratos.

D. Manuel Ayuso y señora, 1 centro con tres platos porcelana y 1 abanico.

D. Alejandro Molina, una sombrilla, un bolso de malla metal.

D.ª Rosario Albaladejo, 1 cofrecito maqueto, una caja idem para alfileres, 2 polveras y un libro de Romanes.

D. José Servet Magenís, un juego de mesa para servir pescado, que lo componen once piezas.

D. Mariano Pérez Marín y señora, 6 platos mayólicas, 4 idem maqué, 1 cogemigajas.

D. Julián Plaza y señora, un centro de mesa.

En la circular, que se ha repartido con profusión en esta ciudad y entre los murcianos acaudalados, se dice á los invitados para que cooperen con algún donativo á esta rifa, que no se les exigen objetos esros, aunque el

que pueda y tenga gusto en ello, los puede remitir; pero como la Junta auxiliar saba cuánto se pide al público murciano voluntarioso para estas obras, encargó la modestia del donativo, para que si había de ser uno, sean dos, ó tres ó más; pues la cuestión es que haya muchos, que salgan muchas papeletes premiadas, por lo menos con objetos que valgan lo que ha de costar cada papeleta, que serán cinco nta céntimos, con lo cual los rifadores tendrán un gran estímulo, además del que constituirán los premios grandes de SS. AA., ya recibidos, el que se espera del rey, y las ricas y monísimas muñecas que están engalanando nuestras más distinguidas al par que bellas paisanas. Con que el objeto sea decoroso y útil, ó agradable, es bastante.

EL DIA DE SAN JUAN

Como los propietarios de tahullas en nuestra huerta no conciernan ayer que era el día de San Juan, porque sus arrendadores les llevarán el rento, según uso y costumbre, los demás lo conocemos por el clásico anédo que se vende todos los años en la plaza de San Pedro y que no sé qué relación pueda tener con el Bautista. «La mañana alegre del señor Juan» que dijo el poeta, la celebrarían en la huerta y en el campo, consultando al sol en su salida y pronosticando año bueno, ó año malo, para el que viene, según lo que el sol indica, visto á través de una tala de cedazo. ¡Y eso los que lo entienden!

Es verdad que la fiesta de San Juan es de las suprimidas; pero así y todo todavía tiene virtud, para que no se trabaje más que medio día, para que se cierren los comercios y para que haya músicas en la Glorieta y en el Parque.

José Martínez Torne!

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINA
ESPOZ Y MINA, I, PRAL.
MADRID

EL SANTO DE MACÍAS

(POR TELEGRAMA)

La simpatía popular

Madrid 24 (12 n.)

En los círculos republicanos y en las redacciones de los periódicos de igual significación, recogieron hoy millares de tarjetas que con las envías directamente á Macías suman más de quince mil.

Los directivos de las juventudes republicanas y muchos correligionarios, fueron á las prisiones militares para cumplimentar á Macías y entregarle tarjetas.

Entre éstas había muchas postales autorizadas con firmas de mujeres.

También fué considerable la cantidad de tarjetas depositadas en la portería del domicilio de Macías.

El exauditor de la Armada ha recibido también multitud de mensajes de centros y agrupaciones republicanas.

Algunos vienen en artísticos pergaminos.

Los telegramas de felicitación puestos á Macías pasan de cuatrocientos.

La multitud esperó con perfecto orden su turno correspondiente para felicitar á Macías.

Destilaba la gente por grupos de quince personas.

Causa célebre

(Por telégrafo)
El fiscal y la defensa
Santander 24 (10 n.)
Hoy siguió en la Audiencia la vista de la causa por el crimen cometido en Gijón en el mes de Mayo.

LA POLITICA

(POR TELEGRAMA)
Negativa de Besada
Madrid 24 (5 t.)
Gonzalez Besada ha negado que conferenciase ayer con Moret sobre las negociaciones que se siguen para concertar el tratado de comercio de Cuba.

Los ministros a La Granja
El domingo irán todos los ministros a La Granja para asistir al bautizo de la nueva infanta.
La Junta de la Armada
Se reunió la Junta de la Armada encargada de confeccionar el proyecto creando el cuerpo de apuntadores de artillería.

Barrio y Mier
Durante toda la mañana se han dicho misas en el hotel en que falleció Barrio y Mier.
Las oyeron muchos de sus amigos y una comisión venida de Palencia para acompañar el cadáver.

Se han recibido una infinidad de telegramas dando el pésame a la familia del sabio catadrático.
Mañana tarde se trasladará el cadáver de Barrio y Mier a la estación del Norte.
El claustro de la Universidad le prepara un homenaje.

La Facultad de Derecho ha suspendido los exámenes en señal de duelo.
Globo dirigible
Madrid 24 (12 n.)
Se confirma la noticia de que el Gobierno ha encargado a una casa francesa la construcción de un globo dirigible.

En breve se encargarán de él los ingenieros militares.
La embajada marroquí
Por conducto oficial se sabe que el domingo 5 de Julio llegará a Madrid la embajada marroquí.

La asamblea de la enseñanza
Una comisión de profesores de la facultad de Ciencias entregó a Rodríguez Sampedro las conclusiones aprobadas en la asamblea de la enseñanza celebrada en Valencia.

Al mismo tiempo pidieron los comisionados al ministro que el claustro de dicha facultad sirva para algo más que para votar en las elecciones, desearo que se les adjudiquen plazas en los tribunales de oposición a cátedras.

El Consejo de Estado
Se reunió un pleno el Consejo de Estado para continuar el despacho de diversos expedientes.

Toda la sesión fue consumida lamentemente por Sánchez Román combatiendo uno de los expedientes.
Junta de colonización
La Junta de colonización de Guinea presidida por Moret, celebró sesión en el ministerio de Estado.

Conferencia
Maura conferenció con Sánchez Guerra y La Cierva.
Con este trató sobre el nombramiento de los alcaldes para dirimir las contiendas y dificultades que surgen por la calidad y cantidad de los recomendantes.

Consejo
Hasta la próxima semana no se celebrará Consejo de ministros.
MADRID
(Por telégrafo)

Denuncia ruidosa
Madrid 24 (9 n.)
Anoche se presentó al juzgado una denuncia que dará juego.
Se trata de una muchacha que se querrela contra una respetable persona, acusándole de haberse valido de los poderes que tenía de su abuelo para hacer desaparecer 83.000 duros.

Asamblea de la Enseñanza
(POR TELEGRAMA)
Juicios de la prensa
Valencia 24 (9 n.)
La prensa se ocupa extensamente de la asamblea de la enseñanza.

El Mercantil Valenciano protesta de las intransigencias de la derecha, educada e indigna de estar entre personas decentes.
La batalla—dice—está en pie; nosotros buscaremos la manera de reanudarla.

Lo que dice el alcalde
El alcalde visitó a Ortega y Munilla para expresarle que el pueblo, no obstante las intransigencias de unos y otros, está viendo con gran satisfacción la importancia de la asamblea.

Banquete en Miramar
El banquete en Miramar ha sido la expresión del entusiasmo que ha despertado la celebración de la asamblea.
Asistieron elementos de todas las tendencias, radicales y sacerdotes, incluso Ferróllera, organizador de las escuelas del Ave María, similitudes a las que dirige en Granada el ilustre Manjón.

Presidió Ortega y Munilla, reinando efusión y cordialidad.
En los brindis se exhortó a todos a continuar la campaña.
Ortega y Munilla fué ovacionado.

HISTORIA DE UN PERRO
Un hombre que vivía en el Oeste de los Estados Unidos tenía dos hermosos perros. Un día se perdió y no volvió hasta después de mucho tiempo; el hombre lo dió por perdido y no volvió a verlo.

Un día, mientras cortaba un gran pedazo de carne, le tiró a su otro perro, y sorprendido al ver que el perro se llevaba el hueso, lo siguió y lo vio meterse por unos bosques que quedaban cerca de la casa.

Al fin lo vió tirar el hueso en el fondo de un pozo. El hombre, sorprendido al ver esto, llegó hasta allí y vió a su otro perro con el agua hasta el pesquezo.
¿Cuál no será su asombro al ver

que su perro perdido había aparecido! Comprendió entonces que el otro perro le había estado alimentando con parte de su alimento durante ese período.
Cuando el animal fué sacado estaba muy débil; pero volvió contento con su amo.

NUEVOS TERREMOTOS
(POR TELEGRAMA)
En Portugal e Italia
Madrid 24 (9 n.)
Dicen de Lisboa que en la comarca de Ribatejo, especialmente en Benavente, se oyeron ruidos subterráneos.

En Reggio de Calabria, a las 2:30 de esta madrugada se notó un fuerte terremoto.
El vecindario se refugió en las plazas y afueras, poseído de gran pánico. Se hundieron varias paredes.
En Maleto a las 4:45 de la madrugada se notaron tres sacudidas terrestres.

ESPAÑOL CONDENADO
(POR TELEGRAMA)
En Francia
Madrid 24 (9 n.)
En el departamento de Contanzes, la Audiencia ha condenado al español Bayona y a la mujer del cantero Morel, acusado aquél de haber asesinado a éste, por instigación de su mujer.

Se les impuso cinco y diez años de prisión, respectivamente.
DE BILBAO
(Por telégrafo)
Venida de Maura
Bilbao 24 (10 n.)
Se sabe que Maura vendrá a Bilbao para celebrar la constitución del partido conservador, pronunciando un discurso ante sus adeptos.

Los tradicionalistas
Algunos significados tradicionalistas y una comisión carlista, llevando una corona, marcharon a Madrid para asistir al entierro de Barrio y Mier.

LA CUESTION DE MARRUECOS
(Por telégrafo)
Situación agravada
Madrid en desgracia—Trabajos por Abdelaziz
Tanger 24
Se acentúa la gravedad de la situación de Muley Hafid.

Todas las tribus se han sumado al Roghi.
Alegan que como las fuerzas del Maghzen son impotentes para defenderse contra el pillaje se ven obligadas a reconocer al Pretendiente para conservar las cosechas.

Desde las azoteas de Fez se ven grandes columnas de humo, procedentes de los edificios incendiados.
El pánico es extraordinario.
Se añade que se envenenó a Muley Mohamed para evitar que su nombre sirviera de pretexto para fomentar la insurrección.

De París telegrafían que Le Petit Parisien publica noticias de Tanger, diciendo que ningún soldado queda en Fez, pues todos fueron enviados a la orilla del Sebú para resistir al Roghi.
Los soldados sherifianos están faltos de armas y municiones.
Las tribus de los alrededores de Fez son partidarias del Roghi.

Se dice que se preparó un golpe de estado en favor de Abdelaziz.
Telegrafían de Fez, que la población amenaza sublevarse contra Muley Hafid, instigada por los grandes visires.
La opinión favorable a Abdelaziz aumenta.
Se temen disturbios.
Noticias de origen inglés anuncian que Muley Hafid se reconcilió con los visires.

Fuerzas a Restinga
Melilla 24.
Al amanecer marcharon a Restinga fuerzas de infantería, caballería, artillería y administración militar, para relevar al destacamento que ocupa dicha plaza.
Llegaron a Restinga las fuerzas españolas sin novedad.

EL IMPUESTO DE LA LECHE
(Por telégrafo)
Amenaza de huelga
Gijón 24 (10 n.)
El Ayuntamiento ha acordado en sesión, seguir cobrando el impuesto sobre la leche.

Los agricultores se muestran disgustadísimos por esta determinación. Piensan declarar la huelga a primeros de Julio.
Se cree que los concejales republicanos del nuevo Ayuntamiento, suprimirán el impuesto.
Así lo prometieron en su campaña de propaganda electoral.

CONCURSO DEL AEREO CLUB
(Por telégrafo)
La copa del rey
Madrid 24 (12 n.)
El lunes a las siete de la tarde se celebrará el concurso del Aereo Club para disputarse la copa del rey.

Intervendrán los globos «Jerifal», «Valencia», «Júpiter», «Alfonso XIII», «N rte», «Vizcaya», «Amanda» y «Montaña».
FERRANDIZ EN CADIZ
(Por telégrafo)
Visitas del ministro
Cádiz 24 (10 n.)
Ferrándiz, después de celebrar un entrevista con el alcalde, visitó el hospital, el cuartel y las academias de Artillería y de aprendices de artilleros de mar.

El ministro quedó satisfecho. Mañana visitará la academia de Aplicación y los buques fondeados.
También verá a los ingenieros ingleses y al representante de la casa constructora del dique que sacó a concurso.

SUCESO EN UNA CARCEL
(Por telégrafo)
Suicidio del jefe
Madrid 24 (5 t.)
Dicen del Colmenar Viejo que en aquella cárcel se ha desarrollado un sangriento suceso.

Hace cinco días se fugaron tres ratillos que no han podido ser detenidos.
Esto dió motivo a que se formara expediente al jefe de la cárcel, procediéndosele.
El jefe se desesperó.

Anoche a las nueve, estando juntos en la habitación del jefe el vigilante de servicio el día de la fuga, la esposa de éste y la hija del jefe, ocurrió el suceso.
El jefe, sin mediar palabra alguna, sacó su revolver disparándole varias veces.
El vigilante resultó con un brazo

atrazado de un balazo, y la mujer recibió otro en la espalda.
La hija del jefe resultó ileso.
Se libró huyendo.
Después el agresor volvió el arma contra sí mismo, disparándose en la sien y matándose.

El suceso causó gran alarma en el pueblo y en la cárcel.
TOROS Y TOREROS
(Por telégrafo)
En Madrid
Corrida extraordinaria
Madrid 24 (8 n.)
Con poco público se ha celebrado la corrida extraordinaria.

Los toros de D. Teodoro del Valle han sido superiores.
Los madrileños Vicente Pastor y Regaterín aprovecharon las buenas condiciones de los toros, resultando una buena corrida.
Pastor estuvo superior con el estoque y la muleta.

Regaterín quedó admirablemente derrochando valentía.
Ambos parearon y torearon al alimón, siendo ovacionados.
Morenito de Valencia se distinguió, colocando admirables pares y oyendo muchos aplausos.

En Tolosa
Minuto y Yeclano
Tolosa 24.
En la corrida de esta tarde, Minuto ha quedado bien.
Yeclano también ha estado muy bien, matando al último bicho de una estocada superior.

Caballos arrastrados, ocho.
ESPAÑA EN EL EXTRANJERO
El arte y las corridas de toros
Una de las primeras cosas que hace todo extranjero al visitar España es presenciar una corrida de toros.

Nuestro deporte nacional les atrae con fuerza irresistible, y justo es confesarlo, al encaminarse a la plaza lo hacen con la convicción de que van a ser testigos de escenas brutales, sanguiarias, impropias de un pueblo culto.

Una vez instalados en su localidad, el sol, el calor, el bullicio de la muchedumbre y la orgía de colores que ante sus ojos se desenvuelve, suele dar al traste con su manera de pensar, y nuestro buen extranjero se emborracha en seguida de luz y de alegría.

Muéstrase inquieto sobre su asiento; sus ojos atibaban, ansiosos, los más insignificantes detalles de la lidia, e inconscientemente se contagia del extranjero entusiasmo y grita hasta enronquecer, y vacía sus bolsillos para comprar todo lo que a su juicio guarda alguna relación con las corridas de toros, regresando a su casa cargado de abanicos y panderetas, castañuelas y banderillas.

Por eso, escritores de la talla de Víctor Hugo, Dumas, Merimé, al trasladar al libro su visión, lo han hecho fantástica y caprichosamente, aunque siempre de una manera uniforme.
Todos los torreadores, las chulas y los majes parecen corrientes por el mismo patrón. Diríase que se copian los unos a los otros.

De aquí que la España que se conoce pasadas las fronteras es una España insistir, y queriendo oambiar de conversación se puso a hablar de labranza y de ganado, y así pasaron un cuarto de hora.

Las niñas habían entrado en el comedor y estaban jugando a las muñecas.
Inopinadamente el Guapo Francisco, que había entrado en la casa por la puerta del jardín, apareció en el dintel de la puerta del corral. Venía acompañado del criado que había ido a buscarle y de otro que estaba con él.

Al ver a Pedro hizo ademán de retroceder, y ya iba a marcharse cuando el señor de Montier le dijo:
—Entre usted, Francisco, entre usted; le está a usted esperando.

No le era posible esquivar la entrevista, y sólo el intentar lo hubiera sido en perjuicio suyo. Haciendo, pues, de tripas corazón, y a pesar de que la procesión andaba por dentro, se adelantó con arrogancia, altivez y hasta algo de fanfarronería.

Hay hombres pusilánimes y cobardes, que de repente se vuelven audaces ante el peligro.
Es una clase de valor como otro cualquiera.
¡El valor del miedo!
Porque el Guapo Francisco tenía un miedo cerval, y tenía por qué tenerlo.

Al ver al pastor allí, se preguntaba cómo acabaría la cosa.
Los dos criados se quedaron en el quicio de la puerta del patio.
—Querido tío Pedro—exclamó el señor de Montier haciendo ademán de marcharse.—Me marcho para dejar a usted hablar a solas con Lambert.

—Señor de Montier—respondió apresurada-

mente el padre de Feliciano—lo que tengo que decir al señor Lambert lo puede usted oír, y además deseo que usted lo oiga, porque en ciertas asuntos creo yo que los padre de familia honrados son los mejores jueces. Le suplico a usted, señor de Montier, que no se marche.

—Cuando las gentes tienen que explicarse a solas no hay necesidad de dar un cuarto al pregonero—dijo Francisco.—Los testigos sobran.
—Yo no tengo nada secreto que decirle—replicó el tío Pedro y aun cuando quisiera ocultar tu infamia, me sería imposible hacerlo. Mañana estallará el escándalo en Marerville y todo los pueblos vecinos.

El tío Pedro hablaba con gravedad y con una calma relativa; pero se veía que hacía esfuerzos extraordinarios para contenerse.
El señor de Montier que no estaba en antecedentes, y que al oír aquel exordio tan inesperado sintió despertarse su curiosidad, aguzó el oído. Su mujer se había acercado a una ventana de la sala y estaba mirando la escena.

—Lambert—le dijo Pedro—no vengo a hablarle en tono de suplicas ni temblando, sino como su padre ultrajado, firme en mi derecho y poseído de la mayor indignación. Ya sabes lo que he hecho, ¿qué piensas hacer para repararlo?
—No sé a lo que usted se refiere.

—¡Ah! No lo sabes. Te pregunto, repito, ¿estás dispuesto a reparar el mal causado?
—¿Qué clase de reparación exige usted?
—La única posible; que te cases con mi hija a fin de que el hijo que va a dar a luz, tenga padre y no sea un bastardo.

—No estoy dispuesto a casarme, ni mucho menos.

E. DE RI SEBOURG

LA MADRE ADOPTIVA

la cuadra, cuidando del puchero como su mujer le dejó encargado.
A las doce se sentaron a comer a la mesa.
Lucotte no habló una palabra. Estaba pensativo y preocupado.
—Algo está rumiando pensaba su mujer.
Feliciano no hablaba tampoco. ¡Infeliz! ¿Qué había de hablar! Estaba triste y con los ojos llenos de lágrimas.

Cruzó el puente del molino y tomó el camino de la granja de Longpré.
En el patio se encontró al señor de Montier, que estaba jugando con sus hijas.
—¡Hola!—dijo alegremente. ¿Qué le trae por acá al buen tío Pedro?
—Mi venida debe chocarle a usted, porque es la segunda vez en este año que vengo a la granja.
—Y ora usted que no nos posaría vorle con más frecuencia. Ya sabe usted, Lucotte, que le apreciamos.
—Es usted muy bondadoso conmigo, señor de Montier, y veo que no ha olvidado usted el tiempo que le he servido.
—¿Qué he de haberlo olvidado! No es por adularle a usted, Lucotte; pero desde que usted se fué no ha venido a la granja un segador que le lleve a usted a la suela del zapato. ¡Caramba! ¿Qué modo de manejar la hoz! Entre usted, entre usted, tío Pedro, beberemos un trago juntos.

—Muchas gracias, señor de Montier; pero no tengo sed.
—Ni aun para beber una copa?
—Ni para beber una gota.
—Veo que seguís siendo tan sobrio como siempre. Pero hablemos de otra cosa. Supongo que al venir a la quinta lo ha hecho usted con algún objeto. Sepamos que viento le trae a usted por la granja.
—Uno muy malo, señor de Montier.
—¿Algún disgusto grande?
—Perdone usted que no hable de ello. Lo que me pasa, usted y su señora y todo el mundo lo sabrán demasiado pronto. Señor de Montier, necesito hablar a su capataz de usted, Francisco Lambert.

—¡Ah!—exclamó el señor de Montier.
—¿Dónde podrá encontrarle?
—Ha ido precisamente hace un momento al cercado a ver los potros y como pudiera luego ir a Marerville ó a San Román, como hoy es domingo, voy a enviarle a llamar.
—Gracias, señor de Montier. Le único que le pido a usted es que al decirle que venga que no le digan que es porque yo quiero verle.
El dueño de la granja entró en la cuadra y volvió al poco rato diciendo:
—Ya le he enviado a buscar.
—Con permiso de usted voy a esperarle.
—Entre usted en la sala y siéntese.
—Prefiero quedarme aquí, señor de Montier, y le suplico a usted que no se ocupe de mí. Siga usted jugando con las señoritas, haciendo cuenta que no he venido ni estoy aquí.
—Hoy es domingo, día de descanso; y como no tengo nada que hacer y mis niñas pueden jugar solas, prefiero haocerle a usted compañía.
—Es mucho honor para un pobre como yo, que al fin y al cabo no soy más que un infeliz pastor.
Pero es usted quizá el hombre más honrado que he conocido. Y antes que pasemos más adelante, ¿cómo está su mujer de usted?
—Buena; gracias.
—¿Y Feliciano? ¿Qué criatura tan angelical!
Pedro levantó la cabeza y dejó ver en su rostro pintado un dolor tan profundo, que le chocó.
—Tío Pedro—le dijo—le ha sucedido alguna desgracia?
—No tardará usted en saberlo, señor de Montier—respondió el pastor con voz alterada.
El dueño de la granja comprendió que no de-

ba insistir, y queriendo oambiar de conversación se puso a hablar de labranza y de ganado, y así pasaron un cuarto de hora.
Las niñas habían entrado en el comedor y estaban jugando a las muñecas.
Inopinadamente el Guapo Francisco, que había entrado en la casa por la puerta del jardín, apareció en el dintel de la puerta del corral. Venía acompañado del criado que había ido a buscarle y de otro que estaba con él.
Al ver a Pedro hizo ademán de retroceder, y ya iba a marcharse cuando el señor de Montier le dijo:
—Entre usted, Francisco, entre usted; le está a usted esperando.
No le era posible esquivar la entrevista, y sólo el intentar lo hubiera sido en perjuicio suyo. Haciendo, pues, de tripas corazón, y a pesar de que la procesión andaba por dentro, se adelantó con arrogancia, altivez y hasta algo de fanfarronería.
Hay hombres pusilánimes y cobardes, que de repente se vuelven audaces ante el peligro.
Es una clase de valor como otro cualquiera.
¡El valor del miedo!
Porque el Guapo Francisco tenía un miedo cerval, y tenía por qué tenerlo.
Al ver al pastor allí, se preguntaba cómo acabaría la cosa.
Los dos criados se quedaron en el quicio de la puerta del patio.
—Querido tío Pedro—exclamó el señor de Montier haciendo ademán de marcharse.—Me marcho para dejar a usted hablar a solas con Lambert.
—Señor de Montier—respondió apresurada-

EL SEÑOR DON JUAN AVILES CAPEL

HA FALLECIDO A LOS 32 AÑOS DE EDAD

Su aflijida esposa D.ª Josefa Martínez Marin, padres D. Juan Avilés Castillo y D.ª María Capel Gil, hijos D. Juan y D.ª Josefa, hermanos, hermanas políticos, tios, primas y demás parientes,

Ruegan a sus amigos una oración a Dios por el alma del finado y asistan a su entierro que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Andrés, a las cinco de la tarde del día de mañana, por cuyo favor los anticipan las gracias.

Madrid 25 de Junio de 1909.

Casa mortuoria: Camino de la Haza, Fábrica de los Sacos. —El duelo se despide en las Agustinas.—No se reparten esquelas.

rita, permaneció en el lugar de su nacimiento mientras le acomodaba...

—Ese el tiempo que vive en la suavidad y tiene sitios húmedos ó frescos para pasar las horas de calor, pero cuando le quitan el abrigo de las lúdes, y el continuo pasar y repasar de los ganados les molesta, levantan vuelo, nuevas y viejas, y se marcan en busca de prados todavía verdes, que les brindan cuanto apetece su delicado daseo.

Ahora podemos dar buenas lecciones al perro y ejercitarnos nosotros para matar en Septiembre las perdices, perro llevando siempre cuidado de no tirar a las hembras con pollos pequeños. Desde el mes de Mayo hasta últimos de Agosto, se encuentran del tamaño de gorriones y, como es natural, si se les mata la madre, irremisiblemente mueren ellos también. Mas no creáis que es un problema conocer las lúdes; cuando el perro empieza a hacer muestras en cada mata, cardo ó alboradiera, de un bancal, podéis estar seguros que delante va una con diez ó doce pedazos de sus entrañas, pues en los puntos en que aquel se detuvo, es donde ha cobijado por un momento a sus hijuelos, esperando despistar al enemigo. Si éste se le echa encima, sale volando para caer a los dos ó tres metros, exactamente igual que si tuviese un ala rota. Este es un ardid de guerra; dejada y no la mateis, es un crimen del cual se beneficiar únicamente las aves de rapaña que se han de comer los huertanitos.

Hay otros, nacidos a últimos de Abril, que se confunden con los viejos, aún por su canto. Estos son los que hemos de buscar en los rastrosjos, bajo los haces, metidos en los malecones, revoloteando a la sombra de los carrizos; contra éstos, repito, si hemos de gritar: ¡Hiero, despierta! Prepárate, escopeta, y salgamos en persecución de esos jóvenes que antes de cumplir el medio año nos han de abandonar, quizá para no volver...

Roque Sánchez

Alhama, 1909

CARTERA DE MURCIA

—Niña extraviada— Ayer mañana se extravió desde la calle de los Postigos al Puente nuevo y barrio del Carmen, la niña de siete años de edad Dolores García Caro, de baja estatura, morena, ojos grandes, pelo negro, melada, regordeta, vistiendo pobremente.

—Niña extraviada— Anoché a las once aún no la había encontrado su angustiada madre. Se suplica a quien sepa algo de la niña desaparecida que lo avise a las autoridades ó en la casa de recogimiento de pobres de la calle de los Postigos.

—Murcienses— El libro de poesías «Murcienses», de D. Eduardo Flores, se halla de venta en la librería de Romero, calle de la Trapería, al precio de una peseta ejemplar.

—Petición de mano— Para el joven D. Ramón Torres Parada, ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Pepita Fontes Pagan, hija de la marquesa viuda de Ordoño.

La boda se verificará en breve.

—Hospital— Han sido curados en el Hospital: Jesús Céspedes Sánchez, de 13 años de edad, domiciliado en la calle de Agustinas, número 24, de una herida contusa en la cabeza, por haberle caído encima un tiesto de flores desde un balcón. —José González Rex, de 11 años de edad, domiciliado en la plaza de Turroneros, núm. 8, de un mordisco de un perro en la pierna derecha.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

—Niña fallecida— A los seis años de edad ha fallecido la niña Rosarío Berenguer Pérez, a cuyos desconsolados padres D. Ramón y doña María y demás familia damos nuestro sincero pésame por la dolorosa desgracia que les añige.

—Las granulaciones— Con todas sus complicaciones (subida a la vista, úlceras, paños, etc.) que tanto aquejan a los habitantes de nuestra provincia, se pueden curar con un tratamiento muy suave y diferente del de los que se empleaban hasta ahora; ese tratamiento se aplica en la clínica del Oculista Francés de la Facultad de Medicina de París, Doctor Nicolet (plaza de Roma, 5, Murcia) que cura también todas las otras enfermedades de la vista, por más rebeldes que sean, con un tratamiento vegetal y especial que da resultados maravillosos.

—Caridad— Recomendamos a las personas caritativas a la vecina de la calle del Toro, número 3, segundo, conocida por Remedios la Oyhanda, viuda, que se halla enferma, hallándose también enferma una niña de corta edad que tiene.

CON LICCIÓN DE QUEANT JAMA SBLANCO JAMA CALVO Tratamiento completo del Cuello Cabelludo y de sus Enfermedades, se envía GRATIS. Dirigirse a QUEANT, Farm. 38, Rue Clignancourt, París y Puertollano, 16, Barcelona. De Venta en todas las buenas Casas.

—Reformas sociales— Se ha publicado una real orden reclamando de los gobernadores los siguientes datos: Que en el término de quince días, remitan al ministerio una lista de todos los pascos publicados en los respectivos Boletines oficiales desde el 15 de Junio de 1908 hasta la fecha. Que en el mismo término las mencionadas autoridades remitan también a dicho ministerio copias de los pactos

convenidos entre empresas periodísticas y sus obreros y relación de aquellas otras empresas de la misma clase que no han... —Reformas de alzada— Se han remitido a Madrid los siguientes recursos de alzada interpuestos contra fallos de la Comisión provincial en Murcia, relacionados con las últimas elecciones:

De D. Roque Martínez, contra acuerdo desestimando las reclamaciones de las de Jumilla. De D. José García Vaso y otros, contra la validez de las celebradas en Cartagena.

Y el de D. Pascual Molina Nuñez, que dicha Comisión lo declaró incapacitado para ejercer el cargo de concejal del Ayuntamiento de La Unión.

—Personal de Hacienda— Por real orden ha sido nombrado Tesorero de Hacienda de esta provincia D. Angel López Alonso.

También se han recibido los siguientes nombramientos: Oficial de la Aduana de Aguilas don Francisco Martínez Ramirez, opositor con el número 5.

Y el de auxiliar-vista de la de Cartagena a favor de D. Jerónimo Pozuelos Fernández, que ocupaba el número 7.

—Entre mujeres— Angeles Vera Balsalobre, de 34 años, vecina de la Era Alta, y de estado casada, ha ingresado hoy en el Hospital donde le han sido curadas una herida incisiva leve en la frente y contusiones y erosiones, ocasionadas de una paliza que le ha propinado en rina una convecina.

—Club taurino— El gobernador ha aprobado el reglamento del Club taurino, que tratan de establecer en Cartagena.

—Minas— D. Pedro Guerrero García solicita 20 pertenencias de hierro para la mina «Ignacio», en término de Fuente Álamo. Y D. Roberto Moreno, id. 27 para «Materna», en Mazarrón.

—El servicio de Correos— En breve quedará ultimado el reglamento para el servicio de Correos. Se cree que se publicará en la Gaceta antes de que finalice Junio.

A la vez se publicarán las convocatorias para las oposiciones de aspirantes al cuerpo, cuyos exámenes darán principio en Octubre.

—Defunción— A los treinta y dos años de edad ha fallecido D. Juan Avilés Capel, a cuya desconsolada familia enviamos nuestro pésame por tan sensible pérdida. Descanse en paz el alma del finado.

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico; tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—El día 1.º de Julio próximo, a las once de la mañana, se celebrará en el cuartel de la guardia civil la subasta de escopetas procedentes de denuncias de caza. Le han sido concedidos veinte días de licencia al guardia de seguridad Gerardo Chicote Sánchez y al de vigilancia José López Cerón.

Por real orden ha sido nombrado corredor de comercio de la plaza de Cartagena D. José Barberá Lizana.

AYUNTAMIENTO (Sesión del día 25)

La preside el teniente alcalde don José Abellán y asisten los concejales señores García (D. Antonio), Tortosa, Alegría, Asensio Ilán, Diez Puche, Martínez Zamora y Estañ.

Despacho ordinario Se aprueba un dictamen de la comisión de letrados favorable a la reclamación de honorarios que hace el procurador D. Juan Fiqueras que ha actuado en un pleito municipal. Se desestima la pretensión hecha sobre establecimiento de un cinematógrafo en el Parque. Se autoriza a particulares para derivar aguas a las alcantarillas. Queda el Ayuntamiento enterado del acta de recepción de las obras del Matadero. Y el señor García (D. Antonio) reproduce una denuncia sobre el estado ruinoso de la casa número 2, de la calle de Salvador Rueda. Se levanta la sesión.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 23, en San Bartolomé, por D. Diego Sánchez Manzanera y demás difuntos de la familia.

SANTORAL.—Día 23, Santos Juan y Pablo, hermanos mártires, San Pelayo, mártir, y San Virgilio, obispo.

EL CORAZON DE JESUS.— Los ejercicios del mes se celebran en los templos siguientes:

En San Nicolás, por la mañana a las siete y los días festivos por la tarde a las cuatro.

—En las Agustinas, por la mañana a las siete y media.

—En San Pedro, por la mañana a las siete.

—En San Miguel, por la mañana a las siete y los días festivos por la tarde a las cuatro.

—En San Lorenzo, por la mañana a las siete.

En San Bartolomé, por la mañana a las siete.

—En Madre de Dios, por la mañana a las siete.

—En Santa Ana, por la mañana a las siete.

—En San Antolín, por la mañana a las siete.

las seis y media y por la tarde a las siete y cuarto. —En Santa Enlalia, por la mañana a las siete y los días festivos por la tarde a las cuatro. —En Santo Domingo, por la mañana a las siete.

MADRID (POR TELEGRAMA)

Descenso de un globo Madrid 25 (12 t.)

El globo tripulado por la señorita Corominas cayó felizmente en el vecino pueblo de Vallecas, en la vía férrea minutos después del paso de un tren.

La cuestión de Marruecos (POR TELEGRAMA)

Proclamación del Kebir Tanger 25.

Un radiotelegrama de Rabat dice que son persistentes los rumores de que la kabila de Zemur ha proclamado sultán a Muley el Kebir.

Este asegura que solo quiere conquistar el trono en provecho de Abdelaziz. Ofrece a la gente que quiera trabajar a su servicio mucho más sueldo que cualquier jefe.

Se le han adherido algunas fracciones de kabilas. Situación gravísima Tanger 25.

Corren alarmantes rumores en esta ciudad. Se dice que el cónsul francés en Fez ha avisado a los franceses para que salgan de la capital y marchen a la costa.

La situación es gravísima.

LA JEFATURA CARLISTA (POR TELEGRAMA)

Interview con D. Carlos Información de «El Imparcial», Madrid 25 (12 t.)

El Imparcial publica una interesantísima interview que ha celebrado su corresponsal en Roma, Tedeschi, con el Pretendiente.

Tedeschi se trasladó a Varese, dirigiéndose al hotel Excelsior. Le recibió Zubizarreta, secretario particular del Pretendiente.

Negó que D. Carlos padezca de parálisis. Ahora con D.ª Berta y afligidísimo por la muerte de Barrio y Mier se halla en la iglesia, donde por encargo de aquéllos se celebra una misa en sufragio del alma de Barrio y Mier.

El estado de D. Carlos—dijole el secretario—no inspira alarma. No obstante, los años no pasan en balde, especialmente para los maltratados por azares de la vida.

D. Carlos solo padece la ligera dolencia que le produce un hemón a causa de una desdichada operación dental. La llegada del hijo de D. Tirso Olazabal, anunciando el regreso de don Carlos, interrumpió la conversación.

Zubizarreta se ausentó, presentándose nuevamente anunciando a Tedeschi que D. Carlos consentía en recibirle. Así lo hizo en el salón del hotel, yendo muy despacio al encuentro de Tedeschi.

Su brazo derecho caía pagado al cuerpo. Arrastraba levemente las piernas y la mano izquierda la tenía en el bellísimo del pantalón.

Aspetto general es envejecido. Le llamó la atención y D. Carlos cogiendo flojamente la mano del periodista le dijo: Tongo gran satisfacción en recibir y saludar al representante de uno de los prestigiosos periódicos de España.

Le invitó a sentarse, añadiendo: Estoy perfectamente, sin otro quebranto que el que la muerte de Barrio y Mier me ha producido. No me extrañan los rumores alarmantes que circulan acerca de mi salud; pues anualmente, cuando se aproxima el verano, los divulga la prensa por escasear los asuntos sensacionales.

Parece que las probabilidades de mi muerte han sustituido a la famosa serpiente del mar en las fantasías periodísticas. Tedeschi le felicitó hablando de los comentarios, astucia y declaraciones que en el carlinismo ha producido el nombramiento de Feliú para jefe.

Oyéndole D. Carlos torció el gesto y mirando expresamente al secretario callaba. Finalmente, procurando dar a su voz enérgica entonación, pues francamente tartamudea, contestó secamente.

Nombré a Feliú seguro de interpretar mejor los deseos de Barrio y Mier que nombrando a Cerraibo ó Mella. No me consta que el nombramiento haya originado protestas. Ayer recibí una carta de Junyent felicitándome en nombre de los catalanes por el acierto en la designación.

Mi partido es tan disciplinado que no surgirán discusiones. El integrista murió cuando Nocead. El Pretendiente cambió de conversación.

Tedeschi termina el relato de la interview lamentando que la impresión que le ha producido el estado del Pretendiente sea menos agradable que el recuerdo de su bondadosa acogida.

Los automóviles (POR TELEGRAMA)

Un muerto.—Un herido San Sebastián 25 (11 m.)

En la carretera de Tolosa el automóvil que hace el servicio público, chocó con un carruaje por haberse espantado el caballo de éste.

Al coabrador Eugenio Albizu se le condujo a Tolosa en gravisísimo estado. Se le administraron los últimos sacramentos, falleciendo poco después. Otro pasajero llamado Juan Bautista Larreta también cayó al suelo, fracturándose cuatro costillas y resultando con conmoción cerebral.

PRESES DE ALCALÁ DEL VALLE (POR TELEGRAMA)

Su indulto Madrid 25 (12 t.)

Se ha concedido indulto a los presos por los sucesos de Alcalá del Valle. Es solo parcial para dos de ellos Juan Vazquez Torres y Esteba Aguilera Vargas.

Estaban condenados a reclusión perpétua y se les conmuta esta pena por los nueve años de confinamiento. A los restantes presos se les indulta totalmente.

DE LA GRANJA (Por telegráfico)

La reina a Inglaterra La Granja 25 (11 m.)

Pasada la cuarentena del alumbramiento marchará la reina Victoria a Inglaterra, dejando a sus hijos en San Sebastián.

SUCESO SANGRIENTO (POR TELEGRAMA)

En una estación férrea.—Inspector herido Salamanca 25 (10 m.)

En los Baños de Montemayor, estando escribiendo en la estación el inspector de ferrocarriles Pérez, jefe de la estación Escobar le disparó dos tiros por la espalda.

El inspector cayó en tierra. Un proyectil le penetró por el hombro derecho, con orificio de salida. La otra bala le penetró por el hipocentro, quedándose dentro. Se halla en gravísimo estado.

Se supone que el móvil de la agresión ha sido el disgusto que tenía el jefe de la estación, que es sordo, por creerse perseguido y postergado en su carrera.

ENTIERRO DE BARRIO Y MIER (POR TELEGRAMA)

Itinerario Madrid 25 (4 t.)

A las cinco de la tarde se trasladará el cadáver de Barrio y Mier. Se le pasará por delante del Congreso.

Allí una comisión de diputados depositará sobre el féretro una corona y se unirá al cortejo fúnebre. Este pasará después por la Universidad, donde se le unirá el claustro de profesores y los escolares que depositarán otra corona.

Significados carlistas aseguraban la posibilidad de que D. Jaime asistiera de incógnito al entierro.

VACUNA

En el Instituto de Vacunación se expendían tabos y cristales con linfa reciente. 25 AÑOS DE EXITO CONSTANTE CALLE DE ZOCO

HA PASADO A LA CATEGORIA

de proverbio que para curar la bronquitis crónica y las toses persistentes, nada hay tan radical y pronto como la Solución Pautenberg al clorhidro-fosfato de cal croceotado. Los que no quieren exponerse a que esas enfermedades degeneren en terrible tisis, en dicha Solución tienen el remedio. Eso sí; cuiden de no tropezar con imitaciones infundadas.

GRAN BALNEARIO SAN PEDRO DEL MAR

Baños, fríos, templados, duchas, fonía, restaurant, casitas amuebladas.—Inauguración: 29 de Junio. Dirigirse al Administrador, Vergara, 6, Cartagena.

GRAN H. DE LONDRES

A cargo de RICARDO LOPEZ MODERNO ESTABLECIMIENTO con toda clase de comodidades, magnificas habitaciones, excelente cocina y servicio de carruajes a los trenes. LUJO Y ECONOMIA En el sitio más céntrico de la ciudad. CALLE DE JABONERIAS La Platería. Imp. de El Liberal. Crédito Público, A

LORCA

Después de haber conquistado las generales simpatías de este público, ha salido contratada para Hellín la compañía de zarzuela que dirigen los señores Busó y Navarro.

La domadora de leones Miss Margarit exhibe ahora en el teatro Guerra los hermosos ejemplares que tanta emoción producen en el público.

Esta mañana ha celebrado la primera misa en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el joven presbítero D. Manuel García Martiño, predicando el licenciado D. Gabriel García Pérez, cura ecónomo de San Juan, de esta ciudad.

El templo se ha visto muy concurrido de fieles.

Según tradicional costumbre, anoche brillaron por los altos y no pocas calles de la ciudad numerosas hogueras.

Las alamedas se han visto hoy extraordinariamente animadas por lo más distinguido de la población, disfrutando de tan ameno paseo hasta después del atardecer.

Se halla molesto por ligera afección el alcalde D. Francisco Méndez Sánchez, que tuvo que despachar ayer en su propio domicilio.

Desearnos que el restablecimiento sea inmediato.

Seguido de numeroso acompañamiento se ha verificado el sepelio del anciano D. Ginés García, fallecido casi repentinamente el martes último.

Descanse en paz el alma del finado.

Sobre cierto velado asunto de préstamos, viene ocupándose actualmente el vecindario, creyéndose que al fin saldrán al público los nombres de varias personas que hoy corren de boca en boca para ser objeto de comentarios cómicos y satíricos.

Ya diremos más adelante algo de esto, que se dice ha de dar gran juego.

El próximo domingo 27 tendrá lugar en la plaza de toros una gran corrida de novillos a beneficio del Asilo de ancianos de San Diego.

Se lidiarán cuatro bravos novillos

de don Francisco Sampedro, de Siles, (Jaén) con divisa encarnada y blanca, por distinguidos jóvenes de esta localidad, haciendo de matadores los aventajados amigos D. Gonzalo Musso y D. Rafael Cueto.

Sobresaliente: D. Fulgencio Mena. Picadores: Don Liberato Méndez, D. Manuel Campoy, D. Alfredo González y un aficionado.

Banderilleros: D. Domingo Sánchez, D. Francisco Martínez, D. Agustín Arcas, D. José Martínez, D. Francisco Franco y D. Pablo Campoy.

La fiesta, que promete ser muy animada, será presidida por bellas y distinguidas señoritas.

Por la guardia civil del puesto de Lumbrales, se comunicó haber sido detenido en la diputación de Almadriños, Francisco Serrano Valverde, el cual hirió en la cabeza, con un cayado, a su convecino Martín Giménez.

Por la festividad del día, ayer se verificó con regular concurrencia el mercado semanal, publicándose un bando, por el que se anuncia al público que dichas concurrencias tendrán lugar en las alamedas, desde el próximo jueves, en evitación de los calores estivales.—24 Junio.

CINEGETICA

Caza de las codornices

¡Desperta, ferres! ¡Desperta, ferres! ¡Hiero! ¡Hiero, despiértate! Gritaban los almogávares golpeando frenéticamente la espada contra las peñas, momentos antes de entrar en el combate.

Ya no es el hierro puesto en un asta de madera ni los temibles dardos de aquellos hombres-salvajes que vivían en las montañas de Aragón y Cataluña, allá por el siglo X, ni las puntiagudas flechas, lo que hemos de preparar; ahora ese metal lo convierte bonitamente en máquina destructora que lleva la muerte y la ruina a 40 kilómetros de distancia, según los últimos modelos construidos en Inglaterra, y a 50 metros con plomos para las aves, nuestras escopetas marca Selbali ó Hammerless, de martillos ocultos.

Antes se peleaba cuerpo a cuerpo; hoy desde tan lejos, que ni siquiera se ven los enemigos como no sea con ayuda de telescopio. En un principio había que esperar al jabalí lanza en ristre y las perdices con el arco preparado; en los tiempos modernos se matan bajo techo, en la hamaca ó tomando café tranquilamente en el puesto, y creo que muy pronto cazaremos y nos destruiremos nosotros mismos con corrientes eléctricas ó materias transportadas en una simple caja de cerillas.

Pero todavía no ha llegado ese momento; aun es necesario para apoderarnos de la caza, saber buscarla y saber también manejar un arma de pistón ó fuego central, calibre 16 ó 12, cañones choke, full-choke, ó estriado, para cívicos y jabalíes. Preparados, pues, las escopetas, y si no lanzamos ningún grito de guerra, pidámos por telegrama, teléfono ó por corrientes herzianas, cien cartuchos para codornices y salgamos al campo a batir ese ejército alado, de suculentas avecillas, que han de ir pasando a nuestro moral en progresión descendente, según que vaya despertando en ellos el instinto de conservación.

Pocos son los trigos que a estas fechas quedan en pié; la cortante hoz del atezado segador derribó por tierra la espesa y dorada mies, convirtiendo el bosque misterioso donde tuvieron sus amores las viajeras codornices, en apretadas gavillas que pronto serán conducidas a las eras, franquando el paso a la diligente espiadora y al madrugador rebaño, que concluyen arrojando de allí a los pollos, con tanto pisotear el rastrojo, no dejando una mota para tomar la sombra.

Aprovechemos la ocasión y vayamos antes que esto suceda; ay sibamos

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia:

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(Antes A. FOLCH y C.ª (S. en C.))

Línea de la América del Sud

El vapor BERENGUER EL GRANDE saldrá del puerto de Alicante el día 1.º del próximo mes de Julio para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de las Antillas

Para los puertos de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Cárdenas, Santiago de Cuba, Manzanillo y New Orleans. Saldrá de Alicante el día 21 del próximo mes de Junio, el vapor BRASILEÑO, clasificado en el Lloyd's 100 A. I.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario: DON PEDRO LLORCA.—ALICANTE

NOTA.—Fidensele cuantas noticias se deseen. Se admiten seguros de las mercancías en la antigua y acreditada compañía «Lloy Adaluz» a precios muy reducidos.

Compañía Valenciana de Navegación LÍNEA REGULAR DE GRANDES VAPORES

ESPAÑA, FRANCIA É ITALIA

Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, a las siete de la mañana, directas para Barcelona por el vapor Sagunto. Todos los domingos, a las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.

Y todos los jueves a las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixola, Marsella, Génova y Livorno (esta última alterna).

Se admite carga y pasajeros. Espaciosas y cómodas cámaras con alumbrado eléctrico. CONSIGNATARIO E. CARTAGENA ANTONIO MANZANARES, Osuna, 9

Compañía Cartagenera de Navegación

Dirección telegráfica: Navegación Cartagena

Línea regular de vapores entre LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE

Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas. Bodegas bien ventiladas.—La correspondencia al Director-Gerente de la Comp.ª Cartagenera de Navegación.—Cartagena

CORREO DE ORAN

A causa de la actual huelga de inscriptos marítimos en el puerto de Marsella, la

Compagnie Générale Transatlantique

se ha visto obligada a suspender sus servicios, entre ellos el de Cartagena, Orán, los cuales reanudará tan pronto se solucione la mencionada huelga dando aviso anticipado al público en general.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

Advertisement for Magnesia Bishop and Bishop's Magnesia, featuring an image of a bottle and text describing its benefits for various ailments.

Advertisement for Santal Midy, a medicinal product for urinary tract infections, featuring a circular logo and text describing its effectiveness.

GRAN CORSETERIA FRANCESA DE MARIA CABARCOS

Advertisement for a French corsetry business, featuring an illustration of a woman in a corset and text describing the quality and variety of their products.

El vapor DIANA

Salde de Cartagena todos los lunes directo para Barcelona. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos. Consignatario: Vicente Andreu.

Diario DE Avisos

JOVENESI: Excelentes consejos para evitar males venéreos: 1 franco 10 céntimos. Escribir en castellano gratis sobre la libranza las simples palabras «decid medios». Doctor Alverne, de la Facultad de París, b. Canet (Hérault) Francia.

SE VENDE

una caldera de vapor de diez caballos de fuerza y un enlosado de horno de cocer pan, por precios económicos. En esta imprenta se dará razón.

SE ALQUILA

un local para trabajar la HJUELA con todo el material necesario para la elaboración. Barán razón, casa de Mariano Montesinos, Puerta de la Tránsito.

VICTIMAS DE LA DESGRACIA

El que quiera poseer los secretos del amor, que la mala estrella le deje ganar en juego y loterías, destruir ó echar un hado, aplastar á sus enemigos, tener suerte, riqueza, salud, belleza y dicha, escriba al mago «Woozy» s, 15, rue de l'Echiquier, París, que envía gratis su curioso librito.

Advertisement for 'El Jarabe y la Pasta de Savia de Pino Marítimo' by Lagasse, claiming to combat various ailments like influenza and bronchitis.

Balneario de Zuazo (Alava)

SOCIEDAD ANÓNIMA Aguas sulfureadas-sódicas-nitrogenadas. Premiadada con cuatro medallas de oro, y cuatro de plata. Las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarras crónicos de nariz y garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma, enfisema, resaca del resaca de gripe y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio.

Advertisement for 'ANEMIA' treatment by St. Vincent de Paul, claiming to cure blood deficiency and general debility in 20 days.

SE VENDE

AMA DE ORIA para su casa, leche de un mes, edad 24 años. Razón: Carmen Sánchez, camino de la Fuensanta, junto á la Fábrica del Gas.

SE VENDE

AMA DE ORIA para su casa, leche de un mes, edad 23 años. Razón: Rosario Lubella, calle de Andojar, núm. 4.

SE VENDE

AMA DE ORIA para su casa, leche de tres meses, edad 23 años. Razón: Carmen Cárceles, calle del Conde del Valle núm. 7, barbería, al lado de la posada.

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS

Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila.—Vías, wagonetas, cambios y plataformas.—Bombas á mano, caballería, vapor y eléctricas.—Ventiladores y fraguas.—Herramental completo en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc.

SE ARRIENDA ó VENDE en San Pedro del Mar, a 200 metros del mar, una casa de recreo, que consta de dos pisos y de dependencias, con una hectárea de viña y algunas arboles frutales. Razón en Pinatar, D. D. José Guirao.

SE VENDE un toldo de lana casi nuevo de 8 metros largo y 7 ancho. Tienda de Zamora frente á San Bartolomé.

De Pinatar

Sombrillas de hierro dibujos de moda, hasta dos pesetas! las vende Zamora.

De Murcia

Se vende un toldo de lana casi nuevo de 8 metros largo y 7 ancho. Tienda de Zamora frente á San Bartolomé.

¿Quiere V. anunciar?

Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio.

VENTILADORES

Pequeños á pesetas 45. Grandes á id. 60. La Electro Mecánica. Luces, 7. Oficinas de La Electromotora.

ANGEL GANIVET

Granada la bella, 2 pesetas; Hombres del Norte, 2 id.; El esultor de su alma, 2 id.; Idearium español, 2'50 id.; Cartas finandessas 3 id.

Academia PIBOX

Idiom. Comere. Telef. Corr. y Teléf. prep. P. Srtas. Honorarios módicos. Merced, 32.

ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE MURCIA. Murcia. Platería, 28 y 30. Mazarrón. San Antonio, 1. Cieza. Mesones, 42. Caravaca. García Alix, 3.

Máquinas SINGER y WHEELER & WILSON para coser. Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER. TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES. -- PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS.

ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE MURCIA. Murcia. Platería, 28 y 30. Cartagena. Cuatro Santos, 32. La Unión. Mayor, 84. Lorca. Selgas, 9.

Large advertisement for 'Los regalos de EL LIBERAL' featuring a 'Veraneo Gratis en Torrevieja' for August. It includes details about the prizes, terms of the contest, and contact information for the newspaper.